Задачи по теме «Электростатика»
А1. Легкий незаряженный шарик из металлической фольги подвешен на тонкой шелковой нити. При поднесении к шарику стержня с положительным электрическим зарядом (без прикосновения) шарик

1) притягивается к стержню
2) отталкивается от стержня
3) не испытывает ни притяжения, ни отталкивания
4) на больших расстояниях притягивается к стержню, на малых расстояниях отталкивается
А2. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами уменьшили в 3 раза, а один из зарядов увеличили в 3 раза. Силы взаимодействия между ними
1) не изменились

2) уменьшились в 3 раза

3) увеличились в 3 раза

4) увеличились в 27 раз

А3. К бесконечной горизонтальной отрицательно заряженной плоскости  привязана невесомая нить с шариком, имеющим положительный заряд (см. рисунок). Каково условие равновесия шарика, если mg  –  модуль силы тяжести, Fэ – модуль силы электростатического взаимодействия шарика с пластиной, Т – модуль силы натяжения нити[image: image5.wmf] 
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	1)
	– mg – T + Fэ = 0

	2)
	mg + T + Fэ = 0

	3)
	mg – T + Fэ = 0

	4)
	mg – T – Fэ = 0
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А4. На рисунке показано расположение двух неподвижных точечных электрических зарядов + 2q и – q.
Модуль вектора напряженности электрического поля этих зарядов имеет

1) максимальное значение в точке А

2) максимальное значение в точке В

3) одинаковые значения в точках А и С

4) одинаковые значения во всех трех точках

А5. (-частица перемещается в однородном электростатическом поле из точки А в точку В по траекториям I, II, III (см. рисунок). Работа сил электростатического поля 

1) наибольшая на траектории I
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2) наибольшая на траектории II
3) одинаковая только на траекториях I  и III
4) одинаковая на траекториях I, II и III
А6. Плоский конденсатор зарядили и отключили от источника тока. Как изменится энергия электрического поля внутри конденсатора, если увеличить в 2 раза расстояние между обкладками конденсатора? Расстояние между обкладками конденсатора мало как до, так и после увеличения расстояния между ними.

1) уменьшится в 2 раза


2) увеличится в 2 раза
3) уменьшится в 4 раза


4) увеличится в 4 раза
А7. Исследовалась зависимость напряжения на обкладках воздушного конденсатора от заряда этого конденсатора. Результаты измерений представлены в таблице.

	  q, мкКл
	0
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5

	  U, кВ
	0
	0,5
	1,5
	3,0
	3,5
	3,5


Погрешности измерений величин q  и U равнялись соответственно 0,05 мкКл и 0,25 кВ. Емкость конденсатора примерно равна
1) 250 пФ

2) 10 пФ

3) 100 пФ

4) 750 пФ
А8. В лаборатории исследовалась зависимость напряжения на обкладках конденсатора от заряда этого конденсатора. Результаты измерений представлены в таблице.
	  q, мкКл
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5

	  U, кВ
	0,5
	1,5
	3,0
	3,5
	3,8


Погрешности измерений величин   q   и   U   равнялись соответственно 0,05 мкКл и 0,25 кВ. Какой из графиков приведен правильно с учетом всех результатов измерения и погрешностей этих измерений?
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В1. В электрическом поле, вектор напряженности которого направлен горизонтально и равен по модулю 1000 В/м, нить с подвешенным на ней маленьким заряженным шариком отклонилась на угол 45( от вертикали. Масса шарика 1,4 г. Чему равен заряд шарика? Ответ выразите в микрокулонах (мкКл) и округлите до целых. 
В2. При лечении электростатическим душем к электродам прикладывается разность потенциалов 105 В. Какой заряд проходит между электродами за время процедуры, если известно, что электрическое поле совершает при этом работу, равную 1800 Дж? Ответ выразите в мКл.

С1. Конденсаторы, электрическая емкость которых 2 мкФ и 10 мкФ, заряжают до напряжения 5 В каждый, а затем «плюс» одного из них подключают к «минусу» другого и соединяют свободные выводы  резистором 1000 Ом. Какое количество теплоты выделится в резисторе?
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